

第 6 講 與主成為一靈

福音講如何得永遠的生命

約翰一書第一章3至4節：「我們將所看見、所聽見的傳給你們，使你們與我們相交。我們乃是與父並祂兒子耶穌基督相交的。我們將這些話寫給你們，使你們的喜樂充足。」生命之道就是福音的內容，福音就是講讓我們得「永遠的生命」。所以約翰說將所看見、所聽見的傳給我們，幹什麼呢？乃是要使我們重生。我們的靈活了，你要信耶穌為你的罪死了，祂釘十字架是為我們的罪，以無窮的生命贖我們這些有限的生命，以一個永遠的生命代替我們這些短暫的生命，以一個不朽壞的生命代替我們這個必朽壞的生命，這就是耶穌十字架的救贖。你信祂是為你死，你就得了這個贖價，耶穌基督就代替你的罪受刑法，你的罪就都被耶穌擔當了，所以罪在神面前也就得到赦免，因為罪有應得，罪已經罰過了，這個罪就沒有了，罪的案卷就撤消了。

那麼你還要信耶穌從死裏復活，分給你那「永遠的生命」。一粒麥子落在地裏死了，就結出許多子粒來。祂若不死，那我們得不到生命，祂死了，祂就結許多的子粒，祂那個「生命的靈」就分給我們。我們信耶穌從死裏復活，你的靈就因義而活，你的靈就活了。我們在神面前，罪得到赦免，我們的靈就活了。

讓基督的靈在我們裏面活著

這個靈是什麼靈呢？你活的這個靈不是原來那個「人的靈」，

而是叫做「基督的靈」。我們看羅馬書第八章9節：「如果 神的靈住在你們心裏，你們就不屬肉體，乃屬那靈了。人若沒有基督的靈，就不是屬基督的」。所以當我們一信耶穌基督，耶穌基督的靈就住在我們裏頭。這個靈叫什麼靈呢？叫「兒子的靈」，不是聖靈。聖靈是你有了兒子的靈以後，聖靈就會繼續運行在父的靈和兒子的靈中間，做一個運轉、溝通的工作。所以你信耶穌是「基督的靈」住在你裏頭，這個「基督的靈」叫「主的靈」，叫「那靈」，叫「生命的靈」，叫「兒子的靈」，不叫聖靈。聖靈是聖靈，聖靈是真理的聖靈，是保惠師，而不是我們的生命，乃是我們的老師。我們的「生命」就是「基督」。

歌羅西書第三章4節說「基督是我們的生命」。以弗所書第三章17節說「使基督因你們的信，住在你們心裏，叫你們的愛心有根有基。」所以我們一信耶穌基督，我們的罪就得赦免，我們一信耶穌從死裏復活，我們的靈就活了。所以我們信耶穌死，我們要與祂同死，所以我們要埋葬，我們要受洗。

受洗歸入基督與 神成為一靈

我們信耶穌基督從死裏復活，我們與基督的靈就成為一靈。為什麼呢？你一受洗，你就與耶穌基督合而為一了。我們唸羅馬書第六章3節：「豈不知我們這受洗歸入基督耶穌的人，是受洗歸入祂的死嗎？」所以我們藉著洗禮歸入死，和祂一同埋葬，你就藉著這個父的榮耀像耶穌基督從死裏復活一樣，我們就成為一個新造的人。所以第5節說：「我們若在祂死的形狀上與祂聯合，也要在祂復活的形狀上與祂聯合。」第3節說我們歸入基督耶穌，我們與祂

同死、同埋葬。第4節說我們與耶穌基督一同復活。

受洗下水的時候是埋葬，上來的時候是與主一同復活。第5節說這是「我們與基督在死的形狀聯合，也與祂在復活的形狀上聯合」。「受洗」叫做歸入基督，我們信主叫基督在我裏，基督進到你心裏了，你有這個種子了。可是不夠，你光有這個種子還不行，你必須要受洗歸入基督，這才徹底地與基督聯合。因為一個種子若不死，就不能生，所以我們這個種子要經過一個死、一個生，我們接受了耶穌基督，接受了，就是種下去了，等我們與基督一同死、埋葬，然後從土裏出來，發芽，就活了。這叫與基督聯合，那麼這個聯合就在靈裏頭產生了功能，我們看哥林多前書第六章17節：「但與主聯合的，便是與主成為一靈。」

所以我們受洗，我們跟耶穌基督同死、同埋葬了，歸入基督的死，結果我們與祂一同復活了，在這一死一活上我們這麼一聯合，這個靈就接通了，這是非常奧妙的事情。這是 神的功用，這不是人的作為。你只要按照 神所定規的這樣去做、這樣去信、這樣去行，你就與基督成為一靈，你的靈就活了。那麼這個靈活了，什麼靈呢？就是基督的靈，這就叫重生。我們重生了，我們的靈活了。

基督徒在靈裏相通

原來這個靈是被罪堵死了，不通，我們唸過在創世記第六章5節， 神的靈就不來了，因為人裏面滿了罪。等到我們一接受 神兒子的靈，我們人的靈是死了，但是基督的靈在我們裏頭活著了，所以保羅說：「現在活著的不再是我，乃是基督在我裏面活著。」那

麼基督的靈在我們裏面活了，祂成為我們的生命，這個聖靈自然而然就來了。因為父在天上是萬靈之父，祂是靈的老根，兒子的靈、基督的靈已經活在我們裏頭了，那麼父的靈和兒子的靈有一個交通，有一個聯繫，那是什麼呢？就是聖靈。所以以弗所書第四章6節說：「一神，就是眾人的父，超乎眾人之上，貫乎眾人之中，也住在眾人之內。」說到神的靈，聖父的靈是「超乎眾人之上」，聖靈是「貫乎眾人之中」，子的靈、兒子的靈是「住在眾人之內」。所以我們跟神親密地交通，當然了，你裏頭有基督的靈，我裏頭也有基督的靈，那我們大家就都能通，所以每個基督徒在靈裏頭都相通，這叫「同有一靈，同感一靈」。這個靈，只要你活在靈裏，靈就是通的。

像兄弟我到世界各地去講道，一到那裏，就和很多弟兄姊妹們一見如故，其實我是第一次去，可是就親熱得不得了，好像幾百年前就是老朋友了，為什麼呢？因為我們靈是一個，他有基督的靈，我也有基督的靈，所以這個靈一通了就相交，靈與靈之間有交通，這是在基督裏的一個特徵。

我們讀腓立比書第二章1節：「所以在基督裏若有什麼勸勉，愛心有什麼安慰，聖靈有什麼交通，心中有什麼慈悲憐憫，你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念。」這個靈通了，就用靈交通，所以我們就明白一個基督徒只要一信主，一有這個永遠的生命，就彼此相交。

教會是我們建造生命的地方

這就是約翰一書所說的「我們將所看見、所聽見的傳給你們，

使你們與我們相交。」因為我們都同有一個靈，同有一個生命，同有一個主，同有一個信，我們就彼此相交，在靈裏就通了，那麼這一通，主要的還是「與父並祂兒子耶穌基督相交的」。所以我們只要一聚集在一起，我們的靈一通，就跟神、跟耶穌基督在靈裏就通了，這叫什麼呢？這就叫「教會」。「教會就是生命的建造」，就是許多有同一生命、同一個靈、同一個主、同一個神、一信、一主、一神、一洗、一靈，那就是以弗所書第四章所說的那七個一，同有一個心思，同有一個意念，我們在靈裏頭合而為一，所以這個教會就出來了。我們就彼此相交，我們一禱告、一唱詩、一讚美，我們的靈就都舉起來了，舉起來了就跟神相交，與父並祂兒子耶穌基督相交。橫的，是與所有的弟兄姊妹們交通，豎的，是人與神交通，這也是十字架的象徵，人與人和睦了，人與神和睦了，耶穌基督跟我們、跟眾弟兄姊妹們在靈裏頭運行、交通，這一交通產生什麼果效呢？這個就是第4節，就「喜樂充足」。

所以一個教會的聚會，弟兄姊妹們的靈通不通，跟神和耶穌基督的靈通不通，就看這個聚會裏的光景，假如聚會裏頭有嫉妒、有紛爭、有許多不好的事情，就是說在靈裏不能交通，因為跟神不通，跟人在靈裏也不通，這個聚會一定沉悶，一定不愉快，一定有很多心裏頭的波動，沒有喜樂。假如大家靈一通了，沒有絲毫的攔阻，很暢通，就喜樂充足。

福音帶給人喜樂充足

我們這個查經叫生命之道，也叫福音，所以福音能夠帶給人喜樂，就是人跟人是和諧的，有好的交通，人與神、與耶穌基督也有

好的交通，則自然喜樂充足。不光是喜樂，還非常非常喜樂。這就叫生命之道，這也叫「福音」。

你看今天社會上的人不能夠和諧在一起交通，說一些事情都是互相傷害的，都是鬥爭，沒有和睦的氣氛，就是嘴上講和睦、喊口號也沒有用，因為他心裏頭嫉妒紛爭，還有許多的惡欲、私情，他怎麼會快樂呢？他不會快樂。那主耶穌基督要在我們裏邊，把這一切的邪情私欲、一切的嫉妒紛爭都平息了，在靈裏合一了，大家交通的時候那個暢快，心裏頭自然而然就喜樂充足。

親愛的弟兄姊妹們，這個聚會要聚得好是一種享受，聚會要聚會得不好是招損。聖經裏說，有的人聚會是招損，有的人聚會是受益。這是有經驗的，我們要說明。這個生命之道就是福音的內容，福音就是讓我們得永遠的生命，永遠的生命在靈裏頭，藉著耶穌基督這個種子的進入，我們得了永遠的生命，所以我們在靈裏就都通了。

永遠的生命帶人進入 神的喜樂豐盛

我們說永遠的生命是什麼？永遠的生命不是肉體的，是屬靈的，是耶穌基督的「那個靈」。祂是一個種子，祂進來了你就可以勝過死亡，雖然死了也必復活，能活到永永遠遠，這個靈跟 神連起來了。那麼當你跟 神一交通的時候，這裏又有一個果效。為什麼人可以喜樂充足呢？這是有原因的，因為人跟弟兄姊妹們交通是用靈，靈合而為一，大家的靈一舉起來，是跟 神並祂兒子耶穌基督交通的，這個靈就開始往上升，「靈」往上升！

我們看傳道書第三章21節：「誰知道人的靈是往上升，獸的魂

是下入地呢？」人的靈往上升的，我們大家一聚集，比如一唱詩、一讚美，我們一禱告、一讀經，這個靈就起來了，這個靈就往上升。升到哪兒去呢？升到 神那裏。與 神和基督交通， 神一切的豐富都在基督裏，所以我們到 神那裏了，就進入了 神的豐盛。

神是愛的總源頭

那麼 神的豐盛是什麼呢？我們來讀聖經詩篇三十六篇7至9節，這裏說到 神的豐盛、 神那裏有什麼：「神啊，你的慈愛何其寶貴！世人投靠在你翅膀的蔭下。他們必因你殿裏的肥甘得以飽足，你也必叫他們喝你樂河的水。因為在你那裏有生命的源頭，在你的光中，我們必得見光。」這裏說得很清楚，當你跟 神一接觸的時候，第一個就是愛，因為 神是愛的總源頭，你的靈跟 神一接觸，你就享受 神的天源大愛，這個愛就充足得不得了， 神的愛藉著靈就澆灌你。

羅馬書第五章5節說：「盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈將 神的愛澆灌在我們心裏。」大家知道了 神的靈一來，第一個就是澆灌愛。讓你裏面感覺愛充足了，愛滿足了，為什麼呢？因為 神的愛是全方位的。什麼叫全方位的？就是「萬愛之源」，人的愛都是一部分，這個愛有各樣的。比如我們愛兒女，那是父愛、母愛。丈夫、妻子在一起，那也是單純的，一個叫丈夫的愛，一個叫妻子的愛，對不對呢？比如弟兄姊妹們在一起的時候，那叫手足之愛。同學、老師在一起的時候，那是師生之愛，同學之愛。同事叫同志、同事的愛。現在常常說同志，同志也是愛。甚至於牧羊人愛羊群那也叫愛，老母雞愛小雞也叫愛，所以這些是種種的愛。

聖靈澆灌時愛得滿足心靈飽足

神是那個總源頭，神叫「萬愛之源」。當你跟神一接觸的時候，神的愛一澆灌，你就有那種甜蜜的滋味。所以有神的愛澆灌，我們就飽足得不得了，因為祂是「萬愛之源」，父親的愛祂也有，母親的愛祂也有，丈夫的愛祂也有，妻子的愛祂也有，弟兄姐妹的愛祂也有，師生的愛祂也有，同學的愛祂也有，同事的愛祂也有，老母雞愛小雞的愛祂也有，牧人愛羊群的愛祂也有，全了。所以你的愛就得到滿足，這是第一個。

第二，你只要一親近神，神的話就來了，神就向你說話，你就想起聖經，這個聖經就給你肥甘，這叫「殿裏的肥甘」，你空虛的心靈就得到飽足。你一親近神，聖靈就澆灌了，聖靈有個名，叫「喜樂的油、樂河的水」。你跟聖靈一接觸，自然而然就快樂，憂愁一掃而空，一定沒有了，因為祂一流過，你就滿了喜樂，這就是基督徒的享受。你跟神一接觸，你的生命本來很枯乾，你的生命本來很空虛，神是「生命的源頭」，祂有「永遠的生命、無窮的生命」，你到祂那裏你就得到滿足。生命充實了，充足了那個永遠生命的能量，你看多好！

基督徒在教會中享受愛的交通

同時你裏邊也沒有黑暗，在祂的光中必得見光。你馬上大放光明，裏頭什麼黑暗、憂愁、煩惱、挂慮、思慮、重擔都沒有了，一掃而空，這樣神藉著聖靈還給你智慧、給你能力，因為神也是智慧和能力的源頭。這樣你豈能不喜樂充足呢，對不對？

所以人今天有好多病，最多的病叫做憂鬱症，因為他跟神不親近，他的憂慮自己擔當，無法解除，過不去，想不通，挺不住，所以人非得憂鬱症不可。但是若真正信了主，靈可以跟弟兄姊妹們一起往上升，靈往上升。我們聚會在一起，大概多聚會，多唱歌，多把靈舉起來向著神，絕對不會得憂鬱症，就是有憂鬱症也會好，也會得醫治。所以「生命之道是福音」、是「好消息」，是讓我們享受的，我們必須要活在這個生命的交通中，這也叫「教會」，這也是生命之道的一種運作。

